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ABDUL MASIR ER EN UNG AFRIKA-
NER PÅ 24 ÅR. HAN ER MØRK I 
HUDEN, OG HANS ØJNE UDSTRÅLER 
EN FRIHED OG GLÆDE, SOM VIRKER 
HELT UFORENELIG MED DEN LIVS-
HISTORIE, HAN SKAL TIL AT DELE 
MED OS. VI MØDTE ABDUL MASIR 
I CAIRO, HVOR VI TILBRAGTE DEN 
SIDSTE UGE AF VORES DTS OUT-
REACH TIL EGYPTEN.

Da vi sidder godt til rette i en spraglet 
sofa hjemme hos Abdul Masir, begyn-
der han at fortælle sin livshistorie: 
Ungdomspastorens historie starter 
syv år tidligere i 1997 i Sudan. Den 
unge muslimske Abdul Masir kom-
mer på vej til skole forbi en kristen 
bogkonference, hvor han kommer til 
at tale med nogle mennesker. De kan 
fortælle ham om konkrete forskelle 
mellem den muslimske og den kristne 

tro. Disse konkrete svar gør indtryk 
på Abdul Masir, og efterfølgende 
tager han personligt imod Jesus som 
sin frelser. I en måned taler han ikke 
om sin nye tro til nogen. Da han en-
delig afslører nyhederne for sin fami-
lie, bliver han mødt med forsøg på 
at omvende ham til islam igen og af 
dødstrusler fra sin far. Alligevel beg-
ynder Abdul Masir at komme i den 
katolske kirke og samtidig fortæller 

Et møde med en kristen sudaneser i Egypten

Egypten anno 2004

Af Majbritt Gilvang
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Bibler til  
Lettiske skoler

Af Christen Lundager

”I 50 år blev Gud ikke nævnt i undervis-
ningen i de Lettiske skoler, men i dag 
kan vi ikke skaffe alle de bibler som vi 
har brug for”, beretter Peter Samoylich, 
UMO Letland. ”Igennem de sidste 8 år 
har vi samlet lærere fra hele landet, 
for at undervise dem i “hvordan man 
integrerer bibelen i skolen”. Hver gang 
ser vi ved afslutning af konferencerne, 
lærere som tager imod Jesus. Vi har de 

seneste år besøgt og undervist i skoler 
over store dele af landet, og der er delt 
mere end 30.000 bibler ud til børnene i 
skolerne. Men det er langt fra nok, da 
lærerne nu efterspørger klassesæt og 
endnu flere bibler til børnene. Vi kan 
imidlertid ikke skaffe flere, da der ikke 
trykkes ret mange Lettiske bibler. I 2004 
blev bibelundervisning ikke blot tilladt, 
men også gjort obligatorisk i Lettiske 
skoler. Dørene til skolerne står vidt åbne 
for os i øjeblikket”, slutter en begejstret 
Peter Samoylich. 

Letland har fortsat brug for penge til 
at uddele de bibler, de kan få fat på. 
Gaver til projektet kan gives via UMO 
Danmark, mærket “bibler til Letland”. 

(Fortsat fra side 1)

han mennesker omkring sig om den be-
tydning, Jesus har for ham. Mange tager 
imod Jesus som følge deraf

Efterhånden bliver dette et problem 
for den kirke, som han er tilknyttet, 
fordi de mange omvendelser vækker 
opmærksomhed og uro i det muslimske 
samfund. Kirken kan ikke rumme Abdul 
Masir, hvis han ikke holder lav profil. 
Abdul Masirs kærlighed til Jesus og de 
mennesker, der endnu ikke kender ham, 
forhindrer ham i dette og intensivering-
en af familiens trusler, gør det nødven-
digt for ham, at komme væk. 

Som 22 årig flygter Abdul Masir til 
Egypten, som også er et stærkt islam-
isereret land, hvor det ikke er tilladt at 

evangelisere, men hvor man trods alt 
har lov at være en kristen. Her bliver 
han engageret i en egyptisk evangelisk 
menighed med en sudanesisk ungdoms-
gruppe, som han nu står i spidsen for.

Mens Abdul Masir fortæller, udstråler 
han en modenhed og hjertevarme, der 
ikke viser mindste tegn på bitterhed og 
hårdhed over det, han har været igen-
nem i en ung alder - så ulig det ansigts-
udtryk vi har mødt hos mange andre 
sudanesiske flygtninge i Egypten, som 
har set så store lidelser og tab i øjnene.

Vi hører mere om Abdul Masirs ønske 
om at fortælle om Jesu kærlighed til alle 
mennesker, uanset deres tro og holdnin-
ger. Vi hører om hans villighed til at gå 
i fængsel eller giver sit liv, hvis det er 
prisen for at dele livet med Jesus med 
andre. 

Abdul Masir var den sidste af mange 
sudanesere med en livsbekræftende his-
torie, vi fik lov at møde i Egypten. Hans 
kærlighed til selv de mennesker der 
foragtede ham, araberne, var et vidnes-
byrd for os om en kærlighed, der ikke er 
menneskelig; en kærlighed som kommer 
fra Gud og ikke kender nogen grænser, 
når vi åbner os selv for at modtage den 
og give videre af den.

Søndagsskole for sudanesere

Egyptiske takter

www.umo.dk
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DENNE GANG ER DET HADERSLEV 
OG HORSENS, SOM ER VÆRTER 
FOR FESTIVALEN IMPACT WORLD 
TOUR.

Fra den 21. – 24. april optræder GX In-
ternational og Team X-treme i Haderslev 
Idrætscenter og fra 28. april – 1. maj i 
Forum i Horsens. 

Formålet med festivalen er der ikke æn-
dret ved; evangeliet bliver forkyndt af 
unge sportsudøvere, som foruden et flot 
show, deler deres personlige vidnesbyrd 
og hvad livet med Jesus egentlig bety-
der. Evangeliet kan deles på mange for-
skellige måde; venskabsevangelisation, 
til møder i kirker og missionshuse og 
nogle gange for mange hundrede men-
nesker på én gang på offentlige steder. 
Vi kan ikke forkynde evangeliet for ofte 
eller på for forskellige måder!

Det har både stor åndelig og fysisk be-
tydning, når sandheden proklameres of-
fentligt, og selv om du måske bor langt 

fra de 2 kampagnebyer, har vi brug for 
din forbøn, måske praktisk hjælp og for 
dine penge!

Stå sammen med os om at udnytte de 
gunstige øjeblikke Gud giver os.

Gaver til IWT Horsens og Haderslev kan 
gives via IWT’s konto (gaven mærkes 
IWT Horsens/Haderslev): Giro nr.: 6003-
1436

FOR FØRSTE GANG I UMO’S 
HISTORIE AFHOLDES EN DISCI-
PELTRÆNINGSSKOLE (DTS) MED 
SÅDAN EN TITEL! 

Siden 3. januar har Loren og Darlene 
Cunningham ledt denne DTS, som egent-
lig er en kombination af en Crossroads 
DTS (CDTS – En DTS for dem over 25) og 
en DTS. 205 elever fra 25 nationer og 50 
medarbejdere udgør denne skole. 

Men hvad er det, som får UMOs grund-
læggere til igen at investere deres tid 
og kræfter i en DTS? Darlene siger: ”Med 
den udvikling og vækst vi ser i vores mis-
sion, er vi  kommet dertil, at vi nu må 

undervise unge og ældre side om side. 
Lad os sammen tro på, at ud af denne 
sammensætning vil der rejse sig en hær 
af mennesker i alle aldre, overgivet og 
kaldet til at transformere nationer”. 

Er Ungdom med Opgave så ikke læn-
gere en mission for unge? Darlene 
formulerer det således: ”På det tids-
punkt hvor vi grundlagde CDTS’erne, 
var vi helt klar over, at Ungdom Med 
Opgave blev til, for at se unge følge  
deres kald til mission. I starten af hver 
CDTS vi var del af, var dette budskabet 
fra Loren. Crossroads er en DTS. DTS er 
indgangen til at tjene gennem UMO. Og 
UMO er UNGE med en mission.”

Potentialet i en sådan multi-gen-
erations DTS er enorm. Det vil være et 
vidnesbyrd, ikke kun for samfundet vi 
lever i, men også for nationer verden 
over, at det er muligt at leve og arbej-
de sammen. Det bliver spændende at 
høre fra multidts’ens fremstød, hvilke 
vidnesbyrd der føl-
ger en så fantastisk 
blandet gruppe af 
mennesker. 

Denne skole er 
en investering fra 
UMO’s grundlæg-
gere i fremtidige 
generationer.

Årsmøde i Ungdom med Opgave
DER AFHOLDES ÅRSMØDE LØRDAG DEN 2. APRIL 2005 KL. 13.30 PÅ SJELLEBRO

Impact World Tour besøger igen Danmark
Af Lisbeth Thomsen

”Multi-generational-DTS”eller den velsignelse generationer giver hinanden 

Dagsorden:
1. Valg af dirigent
2. Bestyrelsens beretning
3.  Indkomne forslag 
     (forslag som ønskes behandlet på års-

mødet skal være formanden skriftligt i 
hænde senest 3 uger før årsmødet)

4.  Forelæggelse og godkendelse af det revi-
derede årsregnskab

5. Valg af bestyrelse og suppleant
6. Valg af revisor
7. Eventuelt

Alle er hjertelig velkommen. Der serveres 
lækker kage og varm kaffe/te efter mødet!

Af Rua Lii

GX skatere og biker
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SKOLER
www.ywam.dk

5. september 2005 – 17. februar 2006
Discipel Trænings Skole (DTS) på  
Sjellebro

KKI
www.kingskids.dk

4. – 8. maj 2005
NIKO 
Info og tilmelding til Peter Madsen: 
petercmm@hotmail.com/ Tlf: 5944 5976
Hvad er NIKO? Tjek www.kingskids.dk

 

SEMINARER / LEJRE m.m.
www.ywam.dk

26. februar – 6. marts 2005
Mercy Adventure - fremstød i Letland

11. - 13. marts 2005
Forlovet par Weekend på Sjellebro

18. – 20. marts 2005
Weekend for ægtepar 2 på Sjellebro

22. april 2005
Store Bededag i København
For program m.m. se: www.konrad.dk/
storebededag.nsf

26. – 29. maj 2005
Den gyldne alders lejr på Sjellebro
Taler: Bart Doornweerd, Holland

4.–11. juni 2005. 
International Familielejr i Schweiz
For familier med børn i alderen 0-6 år.
Yderligere information: 
Tlf. +41 24 441 60 79  
Email: seminars@uofn.ch
www.uofn.ch/frc

2. – 8. juli 2005
Familielejr på Sjellebro

9. – 16. juli 2005
Familielejr i Fjellerup

IMPACT WORLD TOUR (IWT)
www.iwt.nu

21. – 24. april 2005
IWT i Haderslev Idrætscenter

28. april – 1. maj 2005
IWT i Forum, Horsens

Kalenderen

afsender:
Ungdom Med Opgave, 
Randersvej 195, 
8544 Mørke

Jeg vil gerne vide mere om:
 Discipel Trænings Skole (DTS)!
 Crossroads DTS (CDTS)!
 Familiearbejdet!
 Weekend for ægtepar!
 Den Gyldne Alders lejr!
 Impact World Tour (IWT)!
 King’s Kids!
 Marine Reach!
 Frontline - bøger på lager!
 UMO medlemskab!
 Gavebrevsordningen!

Andet: _____________________________________________

Navn: _____________________________________________

Adresse: ___________________________________________

          ___________________________________________

Postnr. & by: _____________________ Tlf:_______________

E-mail: _____________________________________________

Ungdom med Opgave
Sjellebro
Randersvej 195
8544 Mørke

✃

153 m2 hus
 til leje ved Sjellebro. 

Ring til kontoret  
for nærmere information.
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